



2025年5月19日 星期一  
农历乙巳年四月廿二

# 成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

## 传承红色基因 弘扬廉洁文化

九华小学、营防小学开展主题党日活动

近日,如皋市九华镇九华小学、营防小学党支部赴中国工农红军第十四军纪念馆、如皋市委党校廉政教育基地,开展“传承红色基因 弘扬廉洁文化”主题党日活动,通过沉浸式学习革命历史、感悟纪律精神,筑牢思想防线、强化育人使命。

在中国工农红军第十四军纪念馆,党员跟随讲解员的步伐,依次参观了“江海曙光”“碧血丹心”“野火春风”等八个主题展厅。泛黄的文献资料、珍贵的历史照片、斑驳的革命文物生动再现了中国工农红军第十四军艰苦卓绝的斗争历程,革命先烈“富于理想、忠于人



民、甘于艰辛、勇于牺牲”的精神深深触动了每一名党员。

在纪念馆宣誓墙前,全体党员庄重重温入党誓词。铿锵有力的誓言在大厅内回荡,激荡着党员教师们的心灵,进一步明确了新时代教育工作者



“为党育人、为国育才”的责任担当。

党员们还走进如皋市委党校廉政教育基地开展专题学习。基地通过图片、文字、场景复原等多种形式,系统展示了党的反腐倡廉历程、典型案例

以及廉政文化建设成果。在警示教育展厅,一桩桩触目惊心的腐败案例、一句句发人深省的忏悔语录给党员教师们带来了强烈的视觉冲击和心灵震撼,敲响了拒腐防变的警钟。

在廉政文化展示区,党员

教师们深入学习了革命先辈的清廉事迹以及新时代廉政楷模的先进精神,表示要以先进典型为榜样,时刻保持清醒头脑,严守纪律规矩,自觉抵制诱惑,做到廉洁从教、为人师表。

此次活动以红色资源与廉政教育“双轮驱动”,实现了党性锤炼与作风建设的深度融合,为打造一支“政治强、业务精、作风正”的教师队伍注入新动力。大家一致表示,在今后的工作中,将时刻筑牢思想防线,把红色基因融入血脉,将廉洁文化贯穿教育教学全过程,以高质量党建引领教育高质量发展。

图文/秦智红 高阳

### 江海小记者星际探索之旅 对话星辰大海



很多孩子心中都有一个航天梦。恰逢中国航天日主场活动首次在上海举办,江海小记者总站特别策划了“航天探索一日营”活动,让小记者们对话星辰大海,在童心中撒播航天梦想的种子。4月26日,来自我市多所学校的江海小记者们从南通报业大厦集合出发,踏上了一场奇妙的星际探索之旅。

当大巴驶入航天展主场馆区域时,一张张写满求知的小脸蛋几乎贴在了车窗上,小记者们的兴奋之情不言而喻。展馆的解说老师热情地接待了小访客们,带着小记者们走进展馆开始探索。巨大的火箭模型、精致的卫星实物、来自月球的土壤……生动的太空场景一一还原,让小记者们目不暇接。他们围着老师,问题像连珠炮一样:“宇航员在太空怎么吃饭?”“我们什么时候能登上火星?”讲解老师被孩子们的热情感染,耐心解答每一个充满想象力的问



题。在“天问一号”探测器模型前,大家专注地聆听着真实的“来自火星的声音”……

当天,新闻晨报的记者老师以本次航天展为主题,为小记者们上了一堂简短高效的“社会考察报告”课。老师从观察法、访谈法、问卷法、文献法四种方法的利弊及使用场景,向小记者详细讲解了新闻报道的基本方法。

在世博园双子山,孩子们分组DIY航天模型。塑料板、小零件在野餐垫上摊开,看似简单的材料在孩子们手中变成了火箭发射台。

“这里应该这样装!”“不对,说明书上说这个部件要朝这个方向!”讨论声此起彼伏。小记者们手指灵活地翻转着零件,不一会儿,一个个精致的火箭模型就有了雏形。孩子们纷纷表示,自己长大后要设计出真正的宇宙飞船,为祖国贡献自己的力量。

夕阳西下,本次活动接近尾声。在返程大巴上,孩子们

### 作家庞余亮来通开讲座 有心人与好作文

5月3日,鲁迅文学奖获得者庞余亮受邀来到市图书馆,以“有心人与好作文”为题,为南通小读者们奉上了一场精彩的文学盛宴。本次活动由市图书馆、马国福文学艺术创作工作室主办。当天,来自紫琅一小、通师一附、通师二附、朝晖小学、同和小学、北城小学、启秀市北小学、能仁小学、九华小学、南通高新区小学、启东启迪外国语学校、八一小学等多所学校的江海小记者代表参



加了活动。

“我国的四大名著是什么?”“四大名著确立的时间是什么时候?”庞余亮老师抛出的问题一下子吸引了小读者们。讲座紧密结合《西游记》的内容,详细阐述了有心人与好作文之间的关系,热情分享了写作的秘诀。“成长是写出好作文的最高标准,好作文的得分点在于学会合作、修复关系、学会赞美……”庞老师的讲座妙趣横生,小读者们听得津津有味、笑声连连。

“抒情在作文中的最佳占比是多少?”“怎么总结阅读理解的中心思想?”“作文如何写得一波三折?”“没有素材怎么办……”面对小读者们的提问,庞余亮老师一一耐心解答,现场为他们支招,气氛十分热烈。

“庞老师讲的知识点好多,根本记不过来,只能跟着听,太有趣了!”“今后阅读时要做有心人,才能写出好作文。”讲座结束后,孩子们的兴奋劲儿还没过去,热烈地讨论着讲座的内容。 图文/张烨

#### 孙悟空的三次“逃课”

第一次:第14回,孙悟空被压在五行山下五百年,终于等到了前往西天取经的唐僧,唐僧揭开金子压帖,解救了孙悟空。孙悟空拜唐僧为师,开启了漫漫西天取经之旅。但是师徒二人上路没多久,就在路上遇到了六个拦路抢劫的强盗,孙悟空轻而易举地结束了六个人的性命。此外遭到了唐僧的责骂,骂他“若是还像当时行凶,一伙伤生,去不得西天,做不得和尚!”孙悟空一生受人欺辱,使一个性子,说一声“老孙去也”就回东而